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Фаун-клуб «Земляне»
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Материал подготовлен совместно с заведующей детской библиотекой № 8 Юрасовой Верой Александровной

Магнитогорск, 2017
Краткое резюме руководителя фаун-клуба «Земляне»:
   Работаю в детской библиотеке № 8 с 17 апреля 1999 года. Очень люблю свою работу библиотекаря. С удовольствием общаюсь с детьми, заряжаюсь от них оптимизмом. С интересом составляю сценарии для мероприятий. И с удовольствием провожу их. Люблю свою работу, и за то что вижу результат. Рада, что могу дать детям то, чего раньше они не знали. Считаю, что фаун-клубы необходимы детским библиотекам. Дети общаются с «живой природой». Живые существа дают им такой заряд добра, который можно получить не в каждой семье. Люблю наш коллектив, поэтому хожу «на работу как на праздник».
 (Фотография Белозеровой Т.Ф.)
1. Цели и задачи проекта.
   Цель проекта фаун-клуба «Земляне»  - стремление соответствовать статусу современная детская библиотека как безопасное, комфортное пространство для неформального развития личности, чтения, общения и досуга.
    Задачи:

· изучение и внедрение новаторских идей и методик продвижения «чтения для души»;

· формирование мотивации к чтению  научно — познавательной и художественной   литературы о животных;

· развитие устной речи через живое общение и активное участие в проведении мероприятия;

· повышение качества обслуживания читателей и расширение библиотечных услуг;

· установление взаимовыгодного сотрудничества с общественными организациями;

2. Обоснование необходимости проекта фаун-клуба «Земляне».
      Указом Президента Российской Федерации № 761 от 1 июня 2012 г. утверждена «Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 гг.». Одной из ключевых идей Национальной стратегии является создание условий и формирование развивающей среды для развития личности ребёнка. Важным компонентом в создании такой развивающей среды является детская библиотека.
   Все дети мечтают иметь кошку, собаку или какого-либо другого домашнего животного. Родители объясняют своё нежелание приобрести животное тем, что ребёнок не сможет за ним как следует ухаживать, считая желание ребёнка лиши детской прихотью. Общение с животными накладывает неизгладимый отпечаток на всю жизнь человека. Животные не просто друзья, а воспитатели и лекари. Общаясь с животными, дети становятся более внимательными и ответственными, учатся контролировать свои движения и поведение, иначе он может напугать животное или сделать ему больно. Поэтому важно, что общение детей с животными в фаун — клубе «Земляне» проходит под наблюдением взрослых, пока риск того, что кто-то кого-то может обидеть, не сведётся к нулю.
Животные как лекари эффективно помогают в лечении детских неврозов и заикания, помогают в развитии мелкой моторики и даже повышают иммунитет.
   Существует международная программа PISA, которая оценивает достижения школьников разных стран. Кроме прочих показателей, выявляется уровень читательской (функциональной) грамотности. В 2012 году Россия заняла только 34-е место. Впереди дети из Китая, Кореи, Польши, Финляндии и многих других стран.

   Функциональной неграмотностью учёные называют явление когда ребёнок плохо понимает прочитанное, не может внятно пересказать и писать логически связные тексты. Функциональная неграмотность часто возникает из-за ошибок родительского воспитания и неправильного развития. Детское развитие должно соответствовать возрасту. В 3-4 года ребёнок познаёт мир через осязание, он должен работать пальчиками. В столь нежном возрасте он не готов к обучению чтению. Даже выучив буквы и научившись читать, он не сможет до конца осознавать смысл прочитанного. Постепенно он привыкает к такому механическому процессу, бегло читает, не стараясь понять текст. Ещё одной причиной функциональной неграмотности считают появление различных гаджетов, без которых дети уже не мыслят своего существования. Постоянное тыканье по кнопкам пульта или панели лишает маленького человека необходимости тренировать мозг, запоминая материал. Дети не учатся пересказывать прочитанное, устная речь совершенно не развивается.
   Если обозначена проблема функциональной неграмотности у детей и выявлены причины её возникновения, становится проще с ней бороться. И здесь роль детской библиотеки невозможно переоценить.

   В Соединённых Штатах Америки собаки помогают детям мигрантов  обучаться чтению. Четвероногие друзья человека являются в этом процессе благодарными слушателями. Сами ребята признаются, что им нравится читать для питомцев, так как они внимательно слушают детей и не смеются над ними в случае ошибок.
Ученики 1-8 классов местных школ округа Беркс приходят в Лигу спасения животных (Animal Rescye League) для чтения вслух котам и кошкам.
3. Описание проекта фаун-клуба «Земляне»: пути достижения поставленных целей.
Структура занятий включает в себя следующие части:
1.Знакомство с научно-познавательными фактами о животном, представленном на конкретной встрече фаун - клубовцев «Земляне»
2.Устный рассказ хозяина или хозяйки о животном. Рассказ включает в себя историю появления животного в семье, интересные случаи и ответы на вопросы детей.

3.Чтение стихов, отрывков из художественных произведений (о конкретном животном) и их инсценирование.

4.Групповое и индивидуальные фотографирования с животными.

5.Свободное общение детей между собой и с животным (погладить, взять на руки и тоже почитать животному вслух).

В этот день или в ближайшие дети, по своему желанию, пишут отзывы.
Руководителем фаун-клуба «Земляне» оформляется фотовыставка, которая тоже служит стимулом не пропустить следующую встречу.
Смотрят взрослые и говорят: - «Надо постараться прийти!»

От детей можно услышать: - «О, и Зебо (имя девочки-таджички) была! В следующий раз я тоже приду».
Использование в мероприятиях фаун-клуба «Земляне» научно-популярного материала из книг и в виде презентаций в сочетании с художественными текстами создаёт для ребёнка возможности двойного видения того или иного животного. Использование отрывков из художественных произведений позволяет детям включаться эмоционально, видеть их образно.

В фаун-клубе «Земляне» (детская библиотека № 8) дети читают декоративному кролику Смурфик, морской свинке Микки, хомячку Нюше, кошечкам и собачкам.
Присутствие животных помогает детям улучшать навыки чтения. Они создают эффект слушателя без оценочного суждения, зато их всегда можно погладить, что успокаивает детей.
   Фаун-клуб «Земляне» благодарит соучастников мероприятий:
· Момот Аристину — хозяйку морской свинки

· Ишимову Алёну — хозяйку декоративного кролика

· Устинову Дашу  - хозяйку йоркширского терьера

· кинологический клуб «Эго» в лице его руководителя Натальи Леонидовны Брюховой
    Фаун-клуб «Земляне» приглашает любителей животных и природы на организованные встречи ежемесячно в третье воскресенье в осенне-весеннее время в 11.00 День и время встречи летом уточняйте по телефону 34-49-27.
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