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В МКУК «ЦДБС» г. Магнитогорска работаю с 2001 года.  Начала работу библиотекаря в детской библиотеке №10.Параллельно закончила обучение в МГоПУ имени М.А. Шолохова по специальности «Психология».  С 2009 по 2012 работала заведующей детской библиотекой №5. После декретного отпуска в 2014 году перевелась в детскую библиотеку №8 , где и работаю по настоящее время главным библиотекарем.

       2015 год -  профессиональная переподготовка в  Челябинской государственной академии культуры и искусств по программе «Библиотечно- информационная деятельность (библиотекарь – библиограф, преподаватель)
       2016 год - повышение квалификации «Технологии обновления детской библиотеки» 72 часа. Государственное бюджетное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный институт искусств имени П.И. Чайковского»  
Обоснование необходимости проекта.

Формирование читающего человека начинается в раннем возрасте, а это значит, что основной процесс приобщения к чтению осуществляется, прежде всего, в семье и детской библиотеке. 

 Работа с семьей, пропаганда семейных ценностей породила к жизни такой вид любительских объединений, как семейные клубы. Стержнем работы специалистов в этих клубах становится возрождение традиций семейного чтения и через него - духовное единение родителей и детей. 

Ведь именно в совместной деятельности и происходит полноценное развитие ребенка. Дошкольный возраст – это период, очень восприимчивый ко всему, что происходит вокруг.  Именно в этот период детям особенно необходимо внимание родителей. 

У  каждого ребенка есть своя Зона Ближайшего Развития - это то, что ребенок уже умеет делать вместе с взрослым, но еще не способен сделать самостоятельно. Именно эти умения ребенок готов осваивать в ближайшем будущем. Для того чтобы чему-то научить ребенка, нужно сделать это вместе с ним.  И сделать несколько раз. Сначала он просто посмотрит, потом внесет свой минимальный вклад, а потом уже сможет сделать сам. И в этом основная роль принадлежит родителям.

      Как здорово всё делать вместе — играть, гулять, разговаривать на разные темы, делиться секретами, придумывать разные истории, делать поделки, читать книжки и даже смотреть мультики. Для ребенка в возрасте 3 – 4 лет  интересно все, что мама и папа делают. И если родители будут делать то, что малышу нужно и полезно, то и  малыш будет воспринимать это как норму. Это полезно и для становления адекватной самооценки детей. Ведь когда ребенок получает похвалу от значимого взрослого, он чувствует себя действительно важным и ценным, понимает, что старался не зря. А когда мама в процессе совместного творчества немного помогает и направляет его, он понимает, что нет ничего невозможного, было бы желание.

Только совместными усилиями можно воспитать человека, который имеет жажду к знаниям, умеет радоваться жизни и побеждать!

Современные реалии библиотечной практики свидетельствуют о положительных результатах, в работе по проектам при взаимовыгодном сотрудничестве с различными организациями и учреждениями. Особенно значимы для нашего клуба  теплые отношения с центром эстетического воспитания детей Камертон», с культурным центром «Дом дружбы Народов», МДОУ «Д/С№70» , художником  Барышевой М. В. и др. 

Цели и задачи проекта:
Цель —  организация содержательного досуга семьи, расширение и углубление круга семейного чтения. 

Задачи:
         Оказание помощи родителям в формировании читательских пристрастий детей с самого раннего возраста.
         Познакомить  детей и их родителей с разнообразным репертуаром детских книг для совместного чтения.
         Продемонстрировать    возможности организации семейного чтения  на основе детской литературы.
         Содействие сотворчеству детей и родителей.

Описание проекта: пути достижения поставленных целей.

Так чем же заняться с ребенком?

Чтение книг с ребенком.  В такие минуты у ребенка наряду с развитием познавательной сферы происходит формирование нравственно-личностных качеств без прямых нравоучений. А главное, находясь в таком единении с родителями, у ребенка часто возникает желание рассказать о своих секретах и проблемах.
Совместные развивающие детско-взрослые игры. Любые виды настольных игр  усиливают тесное взаимодействие детей и родителей. Игра – самая приятная для ребенка деятельность, внутри которой он и развивается и воспитывается.

   Совместное детско-родительское творчество. Совместное творчество детей и родителей создает массу положительных эмоций и теплую атмосферу. Творческий процесс стимулирует всестороннее развитие ребёнка. Совершенствуются моторные навыки, формируется воображение, раскрывается творческий потенциал. Совместное творчество восполняет недостаток родительского внимания,  оно снимает давление авторитета родителей, позволяет ребёнку выразить себя, ощутить свою значимость (особенно когда родители устраивают маленькую домашнюю галерею его работ). 

Исходя из всего вышеперечисленного , для достижения нашей цели, мы решили разделить занятия в семейном клубе на две части. Первая часть  посвящена литературному развитию малышей.  Как правило, она состоит из пальчиковых игр,  спектакля. Дети и родители рассматривают иллюстрации, проводят чтения – обсуждения, разыгрывают сценки известных сказок,  исполняют песенки - потешки , участвуют в викторинах и конкурсах,..  Во второй части  для детей и их родителей проводятся мастер – классы по прикладному творчеству. 

 Создание семейного клуба помогает отвлечь родителей от каждодневных забот, отложить все дела и  посвятить это время своим детям. Давно известно, что для творчества необходима тёплая дружелюбная атмосфера.
Этапы реализации проекта

  Детская библиотеке № 8 приглашает родителей с детьми в возрасте от 3 до 6 лет в семейный клуб «Коляба-Моляба или Воскресные встречи». Литературное развитие малышей и совместное прикладное творчество, как способы взаимодействия — неотъемлемые части мероприятий. 
Занятия бесплатные, проводятся один раз в месяц по воскресеньям, приглашаются все желающие по предварительной записи. 

   Продолжительность 1 час.      
  Семейный клуб "Коляба-Моляба"  - это возрождение традиции семейного чтения, организация семейного общения и совместного досуга детей и родителей, их духовного единения и сотворчества

1. Первое занятие семейного клуба «Коляба-Моляба или Воскресные встречи» прошло 24 декабря. На первом занятии малыши  и их родители получили информацию о   работе семейного клуба. Познакомились с книгами из рекомендательных списков «Книги для всей семьи», «Читаем вместе с мамой». Посмотрели театрализованное представление «Хорошие сказки Дональда Биссета», пообщались со сверстниками. А мамы и дети получили опыт творческого взаимодействие на мастер-классе. Используя  технику мозаики из круп  приготовили новогодние подарки .

2.  Игровая программа «Не стреляй в ворон – береги патрон» прошла 19 февраля и была посвящена Дню защитника отечества. Дети отгадывали загадки о военной технике, узнали о видах войск. Приняли участие в  викторине, познакомились с военными песнями в исполнении баяниста Видинеева Валерия ученика центра эстетического  воспитания «Камертон» и его преподавателя Карпова Андрея Юрьевича.       Завершилось мероприятие совместным мастер-классом  по изготовлению «Фоторамки «Автомобиль»  для любимых пап, дедушек, братьев. 

Такие мероприятия, проведенные с детьми, закладывают в их душах зернышки патриотизма, чувства долга перед Родиной.

3. В марте на мероприятие  «Живая энциклопедия народов Челябинской области» дошкольники встретились с представителями коренного народа Южного Урала - башкирами. Рассказ   о культурных традициях башкирского народа сопровождался народными песнями в исполнении ансамбля «Мирас» и народными танцами в исполнении артистов из ансамбля «Карлугас». Дети познакомились с книгами легенд и сказок башкирского народа. С музыкальными инструментами башкир кураем и кубызом, и их звучанием в профессиональном исполнении. Узнали наименование предметов национальной одежды, значение орнамента и были особенно счастливы, когда им предложили примерить головные уборы.  На мастер – классе девочки, с большим желанием и удовольствием, учили элементы женского танца «Бишбармак»,                                  а мальчики с азартом и лихостью повторяли элементы мужского танца «На охоте».  Мероприятие удалось на славу!

4. 9 апреля юные и взрослые читатели приняли участие в детском празднике «Вербница» на котором познакомились с русскими народными традициями празднования Вербного воскресенья. Дети приняли участие в  национальных музыкальных играх «Золотые ворота» и « Как у дяди Трифона». Мальчишки и девчонки  не упустили возможность проявить себя, показать, какие они ловкие, быстрые, выносливые и поняли, как жили и отдыхали наши предки. Наигравшись от души, ребята инсценировали  русскую народную сказку  «Репка». Особый интерес вызвал совместный с родителями мастер-класс «Роспись пасхальных яиц», который преподавала друг детской библиотеки № 8 художник Маргарита Барышева.

Эти мероприятия содействуют организации досуга семьи, приобщению к истокам культурных традиций русского народа. Знакомят детей с народными играми и забавами. Развивают внимание и наблюдательность, концентрацию движений.

5. 14 мая – Круглый стол «Семья читает – никто не скучает».Мастер-класс «Семейный портрет»
Критерии отбора целевой аудитории / участников проекта. 

Избрали младший возраст,  (3до 6 лет) потому что именно в это время ребенок особенно жаждет общаться с родителями. Формирование читающего человека начинается в раннем возрасте.

Распространение информации о проекте (и его результатах).

Индивидуальное информирование  родителей читателей – дошкольников. Информация на сайте МДОУ «Д/С №70». Информация на сайте ЦДБС г. Магнитогорска. 
Методический отдел ЦДБС разместил  информацию  о работе кружков и клубов в газетах «Магнитогорский рабочий» и «Магнитогорский металл».
Ожидаемые результаты проекта  и оценка результатов проекта.

Совместное чтение детских книг помогает родителям закладывать в душу ребенка добрые впечатления, достойные примеры для подражания. Совместное проведение праздников объединяет и сплачивает взрослых и детей. Над многим нам еще предстоит работать, у наших читателей еще все впереди. Но первые небольшие результаты радуют: у большинства детей проявляется устойчивый  интерес к книге, дошкольники  внимательно и заинтересованно слушают библиотекаря, проявляют бережное отношение к книге. Дети используют книгу в общении и игре, а главное, что малыши  после посещения  познавательных занятий, взяв родителей   за руку,  с желанием идут в библиотеку и становятся постоянными читателями. Это наш общий успех взаимодействия: «ребенок – семья – детский сад – библиотека». Будем расти вместе!

         Работа семейного клуба «Коляба-Моляба» это новая форма работы в нашей библиотеке. За время работы клуба его посетило 110 человек. Причем первое занятие посетило только 17 человек. А на последнем занятии было 40 человек. Мы считаем, что проект, несомненно, востребован. Раньше родители приходили и просто брали книги для детей, а теперь они приходят семьями. У нас появились новые читатели.!!!
Но работа клуба на этом не заканчивается впереди у нас еще одно мероприятие 14 мая в 11.00. (Приглашаем всех желающих). На летних каникул, мы планируем продолжить работу клуба.

 Дети и родители получат возможность увидеть и оценить творческие возможности друг друга. Увеличится количество родителей, активно участвующих в деятельности клуба, к чему мы стремились, разрабатывая проект. Клуб приобретет новых друзей, единомышленников.
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