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	· Литературная беседа: «Мой край, овеянный легендами».
· Оформление –  песня Ю.Антонова «Родные места»,  книжная выставка и выставка «Магия камня», фото - выставка с видами природы Южного Урала. 
   Библиотекарь: Ребята, есть такая наука, и предмет в школе, с простым, но ёмким названием «КРАЕВЕДЕНИЕ». 
 «КРАЕВЕДЕНИЕ» - это значит ведать, изучать свой родной край - её географию, историю, природу. Любить и понимать величие наших гор,  красоту рек, бескрайних степей, загадочных пещер, вечнозелёных  лесов, хрустальных и голубых озёр. 
       Сегодня наша беседа, ребята будет  посвящена замечательной книге, которая так и называется «Легенды Южного Урала».  Составила её Кириллова Ирина Александровна, вышла книга в Челябинске:  в издательстве Аркаим, в 2008 году. Это будет литературная презентация книги.  Начнём наше знакомство:
· Содержание книги:

"Топонимический словарь"- чтобы глубже и точнее понять содержание легенд и сказов, рассказывающих о  происхождении  названий и расположении географических объектов,  об  их особенностях,  в помощь топонимы.
· "Словарь редких слов"- где  даётся значение того или иного слова.
· Статья "Об авторах" - содержит основные сведения о писателях, произведения, представленных в этом сборнике. О замечательном уральском сказителе П. П. Бажове и его талантливых последователях (назвать).
· Вступление:
«Уральские сказы, что камешки в горе.
                              Один копнёшь - на целый занорыш                              наткнёшься, - и такой, что цены ему не будет».
       Старинные народные предания и легенды о Земле Уральской,   переходили из поколения в поколение, передавались из  уст в уста, освещая историю края светом Всечеловеческой мудрости. Словно самоцветы Уральских гор, в своем сердце таят они все самое сокровенное, чем жива душа народная - ее прошлое и настоящее, ее мифы и история, её надежды и мечты.
      Древние предания соседствуют в этой книге с легендами о происхождении гор, рек и озер Южного Урала, о возникновении их названий.
 А образы  исторических персонажей, таких как Емельян Пугачев и Салават Юлаев, созвучны образам мифических и народных  героев древности.
      Книга  замечательно оформлена, содержит многочисленные фотографии неповторимой Уральской природы. Обращаю ваше  внимание на фото-выставку.
Книга «Легенды Южного Урала » состоит из четырёх  глав:
· Глава I "Горы, овеянные легендами"- знакомит нас со старинными сказаниями  и преданиями   об Уральских горах. В давние времена люди знали, что у каждой горы, как у человека, свой характер, что все пространство вокруг - живое. Поэтому и названия мест не просто так возникали, их наши предки у природы подслушивали, в сердце вынашивали (звучит отрывок из главы «Глядень гора» о горе Иремель).
    Библиотекарем зачитывается глава «О Змее-полозе», «Легенда о чуди» - читают сами дети.
На этом, ребята  придание не заканчивается: 
     «…не навсегда ушла чудь. Когда вернётся счастливое время, и придут люди из Беловодья, и дадут всему народу великую науку, тогда придёт опять чудь, со всеми добытыми сокровищами,- читаем мы окончание легенды в книге Н.К. Рериха.

       Не безоглядно ушла чудь под землю хранит она заповедное сердце своей земли, бережёт сердце гор, не позволяет варварам наложить руку на самое сокровенное. Ждёт когда настанет их час, тогда выйдет чудь на поверхность и отдаст в руки достойных свои знания, вложит в сердца свою мудрость.
     Библиотекарь  читает  главу «Сулея» ( о горном хребте в Саткинском районе).
· Глава II "Осколки древних морей" - раскрывает тайны настоящих жемчужин Южного Урала - озер Чебаркуль, Зюраткуль, Тургояк, Увильды, Касарги, Инышко.
  «Голубое озеро Семигора» - читают дети, библиотекарь читает: «Тайна озера Инышко». 

· Глава III "У истоков сказочных рек" - представляет легенды, посвященные рекам Миасс, Белая, Тесьма, Киолима.
· « Мать родниковых вод» 
Рассказ библиотекаря: В этой легенде речь идёт о красавице Агидель, о злом и кровожадном Кансзыс-хане, что вздумал, обманом взять в жёны красавицу Агидель. О храбром юноше Урал - батыре, который освободил Мать Родниковых вод. (зачитывается отрывок).
· Глава IV "Уральской души самоцветы"-  раскрывает народную тему об истоках народной души, народного характера, о трагической  судьбе народа.
 Глава «Клинок Уреньги» - Давным-давно на месте Златоуста жило кочевье степняков. Хозяином кочевья и несметных табунов был мурза Дженибек. Собирал он ясак (дань мехами) и горе тому, кто против  воли его пойдёт. Стоном стонал простой люд от его гнёта. Задумали пастухи проучить тирана, и только один 
человек мог выполнить задуманное пастухами. Этим человеком и стала бесстрашная девушка по имени Уреньга, что значит «живущая лицом к огню».Достался ей от отца клинок силы волшебной: Пригнёшь его конец к рукоятке, и клинок не ломается. Резал железо легко, словно хлеб, со звоном врезался в старую сосну, от времени не чернел. Всё как надо сделала девушка, но ценой  собственной жизни… (отрывок)
· В заключении: Предки наши были многим  мудрее нас, и не умом, а сердцем чувствовали всё живое. Природа  давала им силу, жизнь, еду, кров, знания. Раскрывала тайны мирозданья. В этих легендах каждое слово как драгоценный камень из глубины Земли родной, со звонким именем Урал.
· Удивительный мир камней  самоцветов.
· Богат Уральский край камнями-самоцветами. Уральские самоцветы- цветные глаза Земли! Все света радуги вобрали в себя они.  Обратите внимание на выставку: (камни, поделки, ювелирные изделия).

· Красный: рубин, карнеол, коралл, яшма, гранат;
· Оранжевый: сердолик, оранжевый корунд, коралл;
· Жёлтый: янтарь, цитрин;
· Зелёный: яшма,  изумруд, малахит, нефрит, хризолит;
· Голубой: топаз, сапфир;
· Синий: сапфир, лазурит, содалит;
· Фиолетовый: аметист, чароит.
Магия камня:
Зачитывается стихотворение  «Камни» Н.Г. Кондратковской.
 У Александра Сергеевича  Пушкина был любимый перстень-талисман с камнем сердолик, у Николая Константиновича Рериха перстень с сапфиром.
Камни-самоцветы обладают волшебным и магическим даром, так у  каждого человека есть свои камни-талисманы, дающие здоровье, защиту, счастье.
· Зачитываются камни по знакам Зодиака. 
      По желанию детей даётся характеристика камня.
· Агат- разновидность  халцедона. Название происходит от реки Ахатес на острове Сицилия. Это камень мира и любви, способствует появлению легкости и уверенности,  укрепляющий тело и разум носящего. Агат развивает тонкость чувств, придаёт спокойствие и ясность мышления. Мужчинам он даёт красноречие, увеличивает личную энергию и привлекательность. Агат приносит богатство и славу, делает человека приятным для окружающих.  Защищает от сглаза, колдунов и вампиров, укусов змей. Агат обостряет зрение и слух, утоляет жажду, улучшает аппетит, ослабляет боль. Агат – камень покровитель Близнецов, Тельцов, Раков, Дев.
· Бирюза- название древнего минерала происходит от персидского слова "фируза", что означает "камень счастья". Персы верили, что в бирюзу превращаются кости людей, умерших от любви. Поэтому камень бирюза  является  символом верной любви обладающий способностью утешать сердца, разбитые несчастной любовью. В середине века женщины, желавшие привлечь к себе мужчину, зашивали в его одежду кусочек бирюзы. Купцы Востока считали, что рука, украшенная кольцом из бирюзы, никогда не оскудеет. В средние века бирюза считалась мощным оберегом, способным оградить своего хозяина от ядов и отравлений. Бирюза считается камнем смелых людей, стремящимся к победе. Камень способствует успехам в финансовых делах и привлекает деньги. Бирюза способствует миру в семье. Поэтому в России и Германии из бирюзы даже резали обручальные кольца. Бирюза укрепляет зрение, избавляет от бессонницы и ночных кошмаров, облегчает головные боли. Также этот минерал положительно влияет на голосовые связки и щитовидную железу. Монгольские ламы считали, что бирюза является индикатором здоровья человека: её цвет меняется вместе с состоянием владельца. Украшения из бирюзы наиболее подходят людям, родившимся под знаками Тельца, Стрельца. 
· Горный хрусталь - воспроизводит, активизирует, сохраняет энергию. Из горного хрусталя выделывали шары для ритуальных и магических целей. Линзой из горного хрусталя возжигали олимпийский огонь в Древней Греции. Горный хрусталь - символ чистоты дарует его  владельцу скромность и чистоту мыслей, придаёт бодрость, спасает от замерзания. Горный хрусталь устраняет косноязычие, способствует концентрации внимания и энергии, помогает хозяину в деловых переговорах. Это один из лучших талисманов для любви и брака. Камень-покровитель Овна, Льва, Девы, Весов.
· Змеевик - от латинского слова – змея. Это энергетически сильный камень, создающий для владельца ощущение защиты и душевного равновесия, убирает негатив. Змеевик - камень Искуситель. Но если вы с ним подружитесь, отведет от всех опасностей. Помогает при головных болях, нарушении артериального давления, простудных заболеваниях, воспалениях в почках и системе пищеварения. По словам литотерапевтов, камень змеевик усиливает действие любых лекарств. Для этого лекарства нужно держать в емкостях, вырезанных из этого камня. Браслеты и перстни с этим камнем способствуют лучшему сращиванию костей. Ношение сережек со змеевиком излечит головную боль, снимет сонливость. Змеевик помогает своему хозяину быстро бегать, хорошо плавать, долго ходить. Камень змеевик способствует быстрому обучению, развитию интуиции, творческой фантазии. Носить камень змеевик лучше Девам — для познания мира живой природы. Козерогам змеевик помогает раскрыть их физические способности. Змеевик вредно носить Рыбам и Ракам. Остальным знакам зодиака змеевик нельзя носить чаще, чем 2 раза в неделю.
· Гранат - тёмно-красные кристаллы граната в породе напоминают зерна плода "финикийского яблока" - граната. Отсюда и пошло название камня -"крупинка", "зерно". Гранат отгоняет печаль и приносит радость владельцу. Считается, что красные гранаты  вызывают чувство отваги, стимулируют волю и выносливость, а также способствуют развитию чувства собственного достоинства. Люди верят, что кольцо с гранатом даёт его владельцу власть над людьми. Гранаты считаются также символами верности, веры, преданности и силы. Гранаты - камни января и планеты Марс. Они хороши для людей, родившихся под знаком Водолея, рекомендуют носить также гранаты людям, рождённым под знаком Скорпионов. Людям, родившимся под знаком Тельца или Рака, носить украшения с гранатами не рекомендуется.
· Малахит-  малахит, который чрезвычайно широко используется в качестве поделочного и декоративного материала, является углекислой солью меди. Слово «малахит» происходит от греческого, обозначает «мальва»; зеленый цвет минерала заставляет вспомнить о листьях этого растения. Известны богатые месторождения малахита в России на Урале, в районе Нижнего Тагила. Согласно древней легенде, малахит обладает удивительным свойством – он разбивается на мелкие кусочки, чтобы предупредить владельца о грозящей ему опасности. Изделия из этого камня обладают сильнейшими защитными свойствами, особенно для детей, и взрослым не стоит обходить этот минерал вниманием. Например, бизнесмен, разместивший в углах своего кабинета изделия из малахита, всегда заключит удачные сделки. Воздействие малахита очень сильно и для чувствительных натур и контакт с этим камнем может быть нешуточным испытанием. Розовый кварц способен несколько смягчить воздействие малахита, поэтому камни часто используются в паре. К лечебным свойствам малахита может быть отнесена способность облегчать боль, при переломах и травмах. Малахит оказывает благотворное воздействие на селезенку и поджелудочную железу, а также сердце и кровеносную систему, способствует регенерации тканей. Камень Весов.
· Нефрит - является разновидностью минерала под названием «жад». Распространен достаточно широко, с древних времен используется человеком; из него изготавливались не только декоративные изделия или отделочные материалы, но и оружие. Это тот камень, который может даже самых закоренелых скептиков поверить в возможности литотерапии и магию камней. Резчики, работающие с нефритом, признаются, что «линии камня» затягивают, не оставляют равнодушным и определенно оказывают влияние на поведение. Нефрит очень непростой камень и не каждому стоит приобретать изделие из нефрита в качестве талисмана. Обращаться к нефриту за помощью и поддержкой стоит лишь тем, кто не боится одиночества, предпочитает вести замкнутый образ жизни и интересуется в большей степени собственным внутренним миром, чем делами окружающих. В таком случае между камнем и его владельцем устанавливается полное взаимопонимание, и нефрит становится настоящим талисманом удачи, способным и поддержать в трудной ситуации, и навести на интересные мысли. Этот камень также защищает человека от вредных внешних воздействий, как физических, так и магических. Лечебные свойства нефрита более универсальны. Он омолаживает и наделяет жизненной силой. Нефрит нейтрализует воздействие ядовитых веществ, потому может применяться при лечении людей, имеющих вредные привычки. Под их влиянием обостряются зрение и слух, отступают болезни почек. 
· Оникс- разновидность халцедона, название происходит от греческого слова "ноготь". Это полупрозрачный камень с параллельными полосками. Оникс - камень лидеров и вождей. Перстень с этим камнем притягивает удачу, укрепляет дух, не дают растеряться в самой сложной ситуации. Амулет из оникса, способен уберечь от злых духов и черной магии.  Слабой и ранимой натуре оникс придаст сил для противостояния превратностям судьбы, а хладнокровие и бесчувственность смягчит. Иметь при себе изделия из оникса стоит всем, он может стать источником благоразумия и здравого отношения к жизни; творческим людям оникс дарит вдохновение.   Ношение на теле изделия из оникса улучшит работу внутренних органов (особенно хорошо воздействует оникс на печень и почки), поможет укрепить костную ткань, улучшить слух. По словам литотерапевтов оникс лечит депрессию, нервные заболевания, избавляет от бессонницы и ночных кошмаров. Камень-покровитель Козерога и Скорпиона.
· Розовый кварц- камень любви и покровитель влюбленных. Он пробуждает чувства, привлекает позитивную энергию. Иметь при себе розовый кварц следует каждому, кто мечтает о взаимной любви или стремится сохранить ее; под влиянием такого кристалла даже самые закоренелые эгоисты учатся не только получать любовь, но и дарить ее, ничего не требуя взамен. Розовый кварц - непревзойденный целитель душевных травм. Если вы пережили разрыв с любимым, то розовый кварц откроет новый этап в вашей жизни, и прежнему партнеру не будет там места. Кристаллы розового кварца препятствуют образованию морщин и появлению лишнего веса, они помогают сохранять красоту как внешнюю, так и внутреннюю, духовную-чистоту помыслов и молодость души. 

· Сердолик - оранжевый, оранжево-красный и бурый халцедоны. Название происходит от греч. «камень из Сарды» - древнего города на территории Турции. Египтяне считали сердолик самым магическим, чрезвычайно сильным, оздоровительным камнем, оберегающим от злых чар и опасностей в жизни, поэтому сердолик неизменно сопровождал египтянина на протяжении всей его жизни и после неё. Сердолик - практически универсальный камень, создающий вокруг себя большое оздоравливающее поле, повышает иммунные свойства, лечит заболевания кожи, щитовидной железы, улучшает обменные процессы, стабилизирует нервную систему. Сердолик даёт бесстрашие и храбрость, уносит с собой страдания, улучшая жизненный тонус, бодрость духа. Способствует возникновению любви, гармонизации супружеских отношений. Сердолик очень благотворно влияет на психику, обостряет ум, дарует красноречие. Ношение сердолика притягивает удачу. Камень хорош для юристов, политиков, торговцев. Приносит успех в делах. Камень-покровитель Близнецов, Тельцов, Овнов. 
· Яшма -  один из самых популярных поделочных камней. Это прочный и хорошо полирующийся камень, характеризующийся разнообразием цветов и структур. Особенно высоко ценится "пейзажная" яшма. С давних времен люди использовали яшму для изготовления цилиндрических печатей и гемм, мозаик, отделки зданий; изготовления амулетов для сохранения красоты и здоровья, усиления физической силы. Яшма помогает обрести душевное равновесие и спокойствие. С помощью яшмы можно справиться  со страхами и беспричинным чувством вины, победить комплексы, трезво взглянуть на вещи и сохранить здравый смысл в любой ситуации. Яшма активизирует работу мозга, поэтому подходит для людей, занятых интеллектуальным трудом. Она помогает при болезнях желчного и мочевого пузыря, печени, крови, нарушении гормонального фона.
·  Красная яшма - возвращает недоброжелателям всю отрицательную энергию. Зеленая яшма - оздоравливает располагает к человеку окружающих. Коричневая яшма - помогает тем, кто много мечтает и часто забывает о реальности. Она возвращает на Землю и концентрирует внимание на решении проблем. Амулет из коричневой яшмы в виде наконечника стрелы привлечет удачу. Яшма с пестрой разноцветной окраской защищают от неприятностей в морских путешествиях. Изделие из такой яшмы помогают пережить перемены, учит принимать нестандартные решения, развивать природные таланты. Камень-покровитель Близнецов, Дев, Овнов, Козерогов.
· Уральские самоцветы-цветные глаза земли.
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· Конец формы
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